

# 扮靓入市口 围剿脏乱差

■本报记者 安群英 文/图



昨日，一场创建文明城市活动在我市南入市口铺开，在郑密路、郑平路、京广路、黄郭路和南三环的四口一线的区域，一颗一颗地拔掉创建的钉子。

昨日一大早，记者到我市南入市口的几条道路采访，每条道路上都是打扫卫生、清运垃圾的火热情景，二七区嵩山路办事处300多名机关干部和都市村庄的群众一起出动，整治责任区内的卫生。路边堆放的垃圾和小广告是郑密路治理的重点，创建人员采取分工围剿的办法，出动三台垃圾车，逐个电线杆地清除小广告，然后把路边的垃圾清走。在郑密路和金水桥头，一辆工程车对路边沟中的垃圾进行清除，对生活无害垃圾实行掩埋覆盖。在京广路万客来食品城附近，有数十个报亭锈迹斑斑，上面贴满了小广告，创建工作人员调来小吊车，把这些违规报亭清理走。

大学路两侧的都市村庄，生活污水排泄不畅，造成路面污染。郑平南路道路西侧的边沟有一条长数

百米的污染带，由于久不清理，污染物已经蔓延到路边上。嵩山路办事处工作人员到现场后，现场给市政部门打电话，和二七区交通局两个责任单位联系，对方承诺马上安排人员清理。

中午时分，记者来到大学路时，整个主干道已经被清理干净，来往的车辆有序行驶，只是还有少量的建筑垃圾堆放在路口，沿街责任单位正在调动车辆清理。

“创建不敷衍，洁净为大家”。二七区嵩山路办事处主任海国说，办事处承担了南入市口90%的市容整治任务，直行政执法、交通、市政、城建、社区主任、村民小组代表明确分工，采取划片包干、责任到人的措施，统一着装，披带红袖箍，劝阻不文明行为。位居入市口的都市村庄，每村增添两辆运输垃圾车，24小时在路口值守，随时清运垃圾。每个创建责任单位缴纳两万元保证金，奖优罚劣，力争在短期内使南入市口市容环境焕然一新。

## 让残疾人老年人更方便 四市创建无障碍建设城市

本报讯(记者 李娜)残疾人登机将有专门的升降装置、医院工作人员可以用手语和残疾人交流、医院公园设低位服务台、电视台开办手语节目……为了满足残疾人、老年人等特殊群体的无障碍需求，我省郑州市、洛阳市、平顶山市、鹤壁市从今起至2010年，将创建“全国无障碍建设城市”。

昨日，记者从省建设厅、民政厅、省残联、省老龄委共同下发的《关于开展创建无障碍建设城市工作的通知》中了解到，我国100个城市将开展创建无障碍建设城市，我省共有4个名额。

### 城市道路：改善行路情况

创建标准中提到，缘石坡道要达到100%。城市市区和郊区进行新建、扩建和改建道路的人行道，在交叉路口、街坊路口、单位出入口及人行横道等缘石坡道设置率要达到100%。

盲道建设提上日程。城市各区、县、镇中心位置新建、扩建、改建的主干道及商业街、步行街等人行道，应设置行进盲道和提示盲道。

盲人过街，可以不再担心看不到红绿灯了，人行横道设过街音响信号装置。城市主要道路人行天桥和人行地道，设轮椅坡道和安全梯道或垂直升降梯和国际通用无障碍标志牌；已建城市道路根据需要进行改造。

### 公共设施：方便室外活动

残疾人去文化观演和观看体育演出将有轮椅席位，新建、扩建、改建的办公科研建筑、商业服务建筑、文化纪念建筑、观演体育建筑、医疗建筑等室外公共场所的无障碍设施建设率达100%。

已建成的各类公共建筑也要进行无障碍改造：大中型商场、加油站等建筑物出口进行坡化处理、安全走道和楼梯、无障碍厕所和厕位；停车场设置无障碍停车位；医院、公园设低位服务台、低位窗口和电话；宾馆、饭店要有一定数量的无障碍客房。

### 公共交通：出行不再困难

机场将设置方便残疾人登记的升降装置。城市新建、扩建、改建轨道交通、民用机场、铁路旅客车站、汽车站、客运站要实现无障碍化。已建的交通设施也将进行系列无障碍改造：除了设置低位售票口之外，主要公交车站还将设置盲文站牌、大型场所设置无障碍行路路线图，机场有方便残疾人登机的升降装置，客运码头有方便残疾人登船的装置。

### 居住、信息：生活更加方便

对于残疾人、老年人家庭也要进行适当的改造：家庭的出入口、厨房、卧室、厕所等，要方便残疾人、老年人出入和使用。

电视新闻、电影、电视剧中加配字幕；电视台开办手语节目；在商业、医院等服务行业从业人员中推广手语；开发适合残疾人使用的专用网站等。

## 大规模绿化4月底完成 市植物园“国庆”开园迎宾

本报讯(记者 裴其娟 实习生 何方)郑州市植物园经过几个月的前期施工，已进入大规模绿化阶段。4月底前绿化将全部完成，国庆节具备开园条件。

近百株直径60厘米以上的粗壮法桐已先期移栽进郑州市植物园西南角，明年它们将为游人构筑起林荫大道。12日起，雪松、枇杷、广玉兰、连翘、雪松、大叶女贞等几十个品种4500余株树木陆续在植物园扎根。

自2007年10月开工以来，郑州市植物园建设工程已完成工作量的1/3，包括前期拆迁、规划、管线铺装等，湖体和假山地形塑造也正在顺利施工。目前，大规模植物栽植已经开始，并计划于4月底前全部完成。占地800多亩的郑州市植物园将与西流湖公园、南水北调防护林带共同构成郑州市西部的绿色屏障。

据悉，郑州市植物园将建松柏园、珍稀濒危植物保育园、樱花海棠园等22个专类园，以及儿童植物园、能源植物园等10个主题园。最终，将容纳5000多个品种的植物。“植物园将重视乡土花木，月季、牡丹都将大量栽植。”市园林局相关负责人薛永卿说，今年将有近千个品种、2万株牡丹落户植物园，争取明年起郑州市民看牡丹不必再远赴洛阳。

## 上半年全国英语等级考试 22日至23日举行

本报讯(记者 刘润润)记者从省招办获悉，今年上半年全国英语等级考试(PETS)将于3月22-23日举行。本次我省共有10097人参加考试，比去年上半年增长了79.2%，是1997年我省开考全国英语等级考试以来报名人数最多的一次，首次突破一万人。

据悉，上半年共开考四个级别的考试，分别为一级B、一、二、三级。其中三级报考人数最多，达9064人。笔试开考时间为3月22日上午9:00；口语开考时间分别为3月22日下午2:00和3月23日上午9:00。

此次考试我省共设26个考点，分布在17个省辖市，其中郑州市8个。

## 农村初高中毕业生 毕业证职业资格证同时发

本报讯(记者 刘润润)记者从省教育厅获悉，今年我省计划完成约800万人次的成人职业培训，其中郑州市44.7万人次。

按照教育部和省政府要求，今年全省教育系统将开展农村劳动力培训，农村初、高中毕业生是这次农村劳动力培训的重点，在即将离校的初、高中毕业生中要推行“两证一齐发”，即鼓励他们在获得毕业证书的同时获得职业资格证书，在离校时就掌握一定的农村实用技术和职业技能，为返乡创业做好准备。引导已经离校返乡的初、高中毕业生增强市场创新意识，进一步学习和掌握农业新技术知识，帮助他们在农村经济发展中开拓市场。

培训由各省辖市教育部门结合当地基层单位和职业学校以及普通中小学共同完成。

### 文明单位牵手168个社区

## “结对子”共创文明城

本报讯(记者 高凯 实习生 王晓哲 通讯员 李杰)昨日上午结束的金水区创建全国文明城市动员大会上，该区辖省、市、区三级文明单位和辖区168个社区“喜结良缘”，携起手来比、帮、共创文明城市。

据该区一位负责人介绍，此次“结对子”创文明城活动共分五个方面，分别是卫生环境、社会风尚、市民文明教育、社会治安、开展积极向上的文体活动。“结

对子”的文明单位不但要起到带头作用，还要和社区紧密结合，引导市民不乱扔、乱吐，维护社区整洁，参与社区绿化，清理阳台、楼道，并携手一起治理乱搭、乱建、乱堆、乱放的行为。同时，各级文明单位还要定期到社区参加“清洁金水、美化家园”的活动，为社区整洁出一份力。

另外，会上金水区颁布了创建文明城市奖惩办法，规定辖区镇、办缴纳5万元

保障金，区直各责任单位缴纳5万元，各单位责任人5000元。顺利通过验收，退回保证金，并给予奖励。而拖后腿的单位和责任人，不但要取消文明单位争创资格，接受处罚，责任人还要接受组织部门的处理。

### 积极投入百日会战 创建全国文明城市

## 惠济区创建 “一把手”担首责

本报讯(记者 张立 通讯员 雷秀霞)整修门头、清理小广告、粉刷临街墙面……昨日，记者在惠济区城乡看到一片忙碌景象，全区掀起创建文明城市热潮。这项工作的迅速推进，得益于该区推行的创建工作“一把手”负第一责任。

据了解，在以往的创建工作中，由于工作涉及各个行业、各个领域，内容多、任务重。个别部门和镇、办“一把手”思想认识不到位，工作中出现推诿扯皮、敷衍塞责等现象；个别“一把手”重视不够、过问少，认为创建全国文明城市工作只是文明办的事；个别单位措施不得力、人员不到位，指标完成标准不高。

为此，该区在前不久制定的实施方案中，明确全区单位、镇(街道)党政“一把手”为实施方案的第一责任人，要钱给钱，要人给人，全力做好创建工作。凡是在创建工作中被挂黑旗的部门和镇、办，将在全区通报批评，并取消其领导年度评优资格。

## 组盯路段人盯店 西大街办事处创建“攻关”

本报讯(记者 刘招 通讯员 欧曼如)管城区西大街街道办事处展开了创建“攻关”，机关全体工作人员从今日起早7点上班，晚7点下班，辖区的居民也加入了创建中，办黑板报，到楼下捡垃圾。

按照“组盯路段人盯店”的方法，由办事处一名领导带领城管科、街政科、内部资产科、党政办、执法中队负责人组成市容整治督导组，每天对辖区各居民楼院、沿街门店的市容卫生、占道经营等情况进行自查自纠，并对当天查出的问题归纳整理形成“创建全国文明城市简报”，如果再次督查发现同一个问题没有整改的将追究有关人员的责任。

社区的很多居民也参与到创建活动中，义务办黑板报宣传文明礼仪，几十名老党员还成立“文明小分队”到楼下、小游园里捡垃圾，监督路人不文明行为。

## 二里岗街道办事处 集中治理货栈街

本报讯(记者 裴其娟)货栈街东段清扫保洁不力、占道经营突出等现象3月10日被本报曝光后，二里岗街道办事处高度重视，积极行动，使该路段市容面貌大为改观。

据介绍，货栈街东段原属于道路拓宽改造未完工程，被曝光后，二里岗办事处和有关部门积极办理道路清扫保洁管理权移交手续，安排办事处工作人员、巡防队员、清扫保洁人员等共300余人，对货栈街东段道路两侧展开集中清查治理，同时，还积极联系有关单位，争取货栈街东段的道路清扫保洁权，以形成长效保洁机制。截至昨日，共清运垃圾45车，清理各种影响观瞻的软广告117处，清理污水10处，清理卫生死角23处。

## 路平 灯明 水通 卫生 大扫除改变村貌

本报讯(记者 靳刚 实习生 冯春利 通讯员 闫利剑)昨日凌晨2点，三官庙村和洛达庙村的全体工作人员仍坚持在第一线。他们以三官庙大街和河南路两侧为重点，进行搬家式大扫除，凌晨3点才全部清运完毕。初步实现了“路平、灯明、水通、卫生”的整治目标。

中原西路街道办事处对待市容环境整治中存在的问题，投入大量人力、资金，从11日下午开始，班子成员全体深入到分包村组，现场指挥督导城中村卫生整治。发现问题当场下发整改通知书，并统计建立台账，实行解决问题销号制，确保不漏改一个问题。截至昨日，中原西路街道办已投入人力1000余人，出动铲车、垃圾清运车38台，清运各类垃圾200多车，清理占道经营300余处，清除广告及乱贴乱画近2000余处。



①



②



③



④

①火车站地区执法分局三中队队员组成“文明使者小分队”，对广场过往旅客乱扔烟头、乱丢果皮纸屑等不文明行为进行制止。刘玉娟 马松涛 摄

②二七执法局的执法队员走上公交车，用喇叭向乘客宣传“禁抛”规定。马春英 裴其娟 摄

③惠济区刘寨街道办事处干部职工走上街头，对南阳路、东风路行道树旁梧桐树及线杆进行刷白。陈亚洲 许长印 摄

④昨日下午，惠济区机关大院内人潮涌动，一条百米长幅一字排开，千余名妇女签名倡导文明。张立 青山山 摄

## 市政局整饰市政设施

本报讯(记者 裴其娟 实习生 何方)黄帝故里拜祖大典、国内旅游交易会等大型活动将近，市市政局按照全市统一部署，抓紧整饰市政设施，复绕路面，扮靓夜景。

截至昨日，市政工程管理处已完成大学路(北段)路面复绕2000平方米。在金水路、文化路、南阳路、建设路、中原路、嵩山路等路段零星补路面1028平方米，维修人行道2743平方米，疏通排水管道18250米，疏通窨井1863座；环城快速路管理处挖补坑槽320平方米，清扫清运垃圾300多立方米；照明灯饰管理处维修路灯269盏，对重点路段霓虹灯巡查；发现缺电短字现象，及时督促有关单位修复；市容环卫处要求各区及时加强清扫保洁力度。

据介绍，4月2日-11日拜祖大典、国内旅游交易会期间，市市政局将在金水路、中原路、花园路、中州大道、航海路、紫荆山路、东西大街、郑汴路设置灯杆幕旗广告2110块，为活动营造浓厚的氛围。

## 黄河游览区入口改造

本报讯(记者 张立 通讯员 张铁峰)记者昨日获悉，2008年度郑州市首批重点项目黄河国家地质公园入口改造项目已经动工。黄河游览区入口道路将由6米宽的村道变为24米宽的双向四车道，并将建造5460平方米的停车场及一座四星标准公厕。

昨日上午，在黄河游览区入口，道路两侧房屋拆迁工作正在进行。“以前这里只是一条6米多宽的村庄道路，而通往景区的道路就这一条，每到周末、节假日前来游玩的人特别多，就会造成进出难、停车难。”项目指挥部有关负责人说，经报批决定对地质公园入口进行整体通畅性和空间引导性的改造。

据介绍，项目总投资估算为1476万元，由市财政筹措。道路两侧村民房屋拆迁将于3月15日前完成，整个黄河地质公园入口改造项目将于4月9日炎黄文化节举行前完成。